21.06.2002.

Pismeni ispit iz Osnova digitalnihdanala

ISPIT TRAJE 120 MINUTADOZVOLJENO JE IMATI SAMOPOPISE NAREDBIKOJI DOLAZE KAO PRILOZI KNJIGA "OSNOVE PROCESORA
FRISC" | "OSNOVE PROCESORA ARM".
NIJE DOZVOLJENAUPORABARUCNOG RACUNALA ILI KALKULATORA, KAO NI MOBILNIH URE DAJA (MOBITELA)
NEKOMENTIRANI | NEUREDNI ZADACI NECE BITI ISPRAVLJANI!
ZBOG PREPISIVANJA I/ILI POSJEDOVANJA RIJESENIH PRIMJERONISTAVA SE CIJELI ISPIT.

1. RijeSite slijedée zadatke (postupak rjeSavanja mora biti vidljiv):

a) Zadan je realni broj 37.375. Odredite 32-bitni IEEE zapis tog hi#fanda)

b) Koje brojeve predstavljajubinarni podatci 1000011@, i 0010010%), ako ih promatramokao brojeve
zapisane u pakiranom 8-bithom BCD formdfiboda)

c) Koje brojeve predstavljajubinarni podatci 1000011@, i 0010010%,, ako ih promatramokao brojeve
zapisane u 8-bithom formatu dvojnog komplemefdéoda)

d) Zbrojiti heksadekadskpodatkeB9 16) i 41 16)i OdreditestanjezastavicaC, Z, N, V) nakonzbrajanja.(2
boda)

2. Za procesorFRISC napisatipotprogramkoji za zadanibroj u IEEE formatu raunanjegov cijeli dio (npr. za
36.47rezultatje 36, za—3.89rezultatje —3, za 0.345rezultatje 0). Broj seu potprogranmprenosiprekoregistra
RO. Potprogramme smije unistiti niti jedanregistar(osimR0). Rezultatsevrata prekoregistraR0. Pretpostavka
je da cijeli dio broja stane u 32-bita, tj. da eksponent nijeaa32.(10 bodova)

3. Zaproceso-RISCnapisatipotprogramCLZ koji emuliraradinstrukcijeCLZ (koja postojiu procesortARM).
Ulazni podatakse prenosiprekoregistraR0, a rezultatse vraca prekoregistraR1. (Vrijednosti svih registara
osim R1 moraju ostati &avane.(5 bodova)

U glavnomprogramukoriStenjempotprogrameCLZ trebaprebrojatikoliko u bloku 32-bitnih podatakakoji se
nalaziod adreses0Q6 pado 8506 ima podatakéoji semoguzapisatiu 16 bita bezgubitkainformacije. Broj
takvih podataka pohraniti na lokaciju k0 (5 bodova)

4. Za procesorARM napisatiprogramkoji uz poma® RTC sklopaoponaSasattj. mjeri vrijeme. Programmora
pamtiti vrijednosti desetinkii stotinki i to kao pakirani BCD broj. Proteklo vrijeme mora biti zapisanona
memorijskojlokaciji 10Q.s. BaznaadresaRTC-aje FFFFFF0Qs. RTC moraraditi u prekidnomnainu tj.
generirati prekid svake stotinke. Na ulaz RTC-a spojen je singal frekvencije {QkHndova)

5. ZaprocesorARM napisatipotprogran?ZBR64koji zbrajadva 64 — bitnabroja. Brojevi seu potprogranprenose
prekoregistaraR1i RO, te R3i R2 (u registruR1 nalazise znaiajnijih 32 bita prvogboja,u RO manjeznaajnih
32 bita; u R3 nalazi se znaajnijih 32 bita drugog broja, i u R2 manje znaajnih 32 bita drugog broja).
Potprogramme smije unistiti niti jedandodatniregistar,niti koristiti pomaine memorijskelokacije. Rezultatse
vraca prekoR1i RO (R1 zn&ajnijih 32 bita a u RO manje z¥gnih 32 bita) (2 boda)
Koristenjempotprograma&BR64 napisatipotprogramKVAD32 koji kvadrira32 bitni broj a kaorezultatvraca
64 bitni broj. Broj koji se kvadriraprenosise prekoregistraR0, a rezultatkvadriranjavrata seprekoR1i RO
(R1 zn&ajnijih 32 bita a RO manje zéajnih 32 bita) (4 boda)

Napisatiglavni programkoji kvadrirasvakibroj iz nizabrojeva.Niz brojeva(32 bitnih) poginje naadresi200
, sastojise samood pozitivnih brojevai zakljuéen je brojem 0. Rezultatekvadriranja (64 bitne brojeve)
potrebnge pohranijivatiu novi blok podatakéoji pocinje naadresi50Q.¢). Taj niz je takoder potrebnozakljuditi
podatkomnula(4 boda)

(Za prolazakna pismenomispitu potrebnoje sakupitibarem8 bodovaiz zadatakakoji se odnosena procesorFRISC,barem8 bodovaiz zadatakeoji se
odnose na procesor ARM, te minimalno 25 bodova iz svih zadataka zajedno.)



